HYDRAULISCHE UNTERSUCHUNGEN

BaumaRBnahme : K 9204 — Ausbau von Fischbach nach Seeligstadt
Ersatzneubau — Durchlass iiber den Seifenbach
Baulasttrager : Landkreis Bautzen

Untersuchung des Durchflussquerschnittes Bestand

Kurzbeschreibung der BaumaBnahme:

Rickbau der vorhandenen Verrohrung des Seifenbaches. Neubau Durchlass im Zuge
der K 9204. In Abstimmung mit der Unteren Wasserbehdérde ist der Querschnitt be-
standnah zu wéahlen. Der alte Durchlass bestand aus 3 Betonrohren a DN 950, was eij-
nem Durchflussquerschnitt von 2,13 m? entspricht.

Alter Durchflussquerschnitt

Abmessungen:

A = A=rr®  r=0.952  r=0.475

A =m0.475°x3 A= 2,13 m?

lE = 1% (Wert aus Aufmass Planzeichnung)

Nach Tabelle fur volllaufende Kreisprofile nach Prandl-Colebrook

v 0,96 m/s

Q

608,41/s * 3 =1.82520I/s

Der Durchfluss des alten Bauwerkes betragt Q = 1,82 m¥s.
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BaumaBnahme : K 9204 - Ausbau von Fischbach nach Seeligstadt
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Neuer DurchfluBRquerschnitt

Abmessungen aus dem Bauwerksentwurfsplan
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Hauptéffnung :
Iy = 1,0+0,325+ 0,475+ 1,0+ 0,325+ 0,475+ 1,0
Iy = 460 m
A = (1,95 x1,00) + (1,0 x 0,325)
A = 2,28 m?
Ty = Ally = 2,28/4,60
"hy = 0,50m
Kst =40m1/3 /s (naturliches Flussbett mit fester Sohle, Wert aus Tabelle)
IE = 1,0 %0 (Wert aus Aufmass Planzeichnung)
= Kat X fhy 22 % Ig 1R = 40 x 0,50 2/3 x 0,001 112
= 0,80 m/s

Q = vxA =0,80x 2,28
Q =1,83md/s

Der Durchfluss des neuen Bauwerkes betréagt Q = 1,84 m¥/s.

Vergleich der Durchflussquerschnitte

altQ=182m3/s < neuQ =1,83m3/s
=100% =100,5 %

Fazit: Das neue Bauwerk verbessert die Abflussmenge des Seifenbaches im Bau-
werksbereich um ca. 0,5 %.
Eine weitere Untersuchung erscheint daher nicht erforderlich.
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